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ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ  
ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

 
Με έξωθεν παρεμβάσεις τορπιλίστηκε η κατ’ αρχήν συμφωνία με τη ΣΚΤ 

  
ΣΥΜΦΩΝΗΣΑΜΕ, ΔΩΣΑΜΕ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΑΚΟΜΑ ΜΙΑ ΦΟΡΑ  

Η ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΝΕΤΡΕΨΕ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ 
 

24ΩΡΗ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4/12/2015 
 
 
 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
 
Είμαστε εκ των πραγμάτων υποχρεωμένοι, να επανέλθουμε για να σας ενημερώσουμε 
για τις τελευταίες εξελίξεις στις διαφορές μας με τη Συνεργατική Κεντρική Τράπεζα (ΣΚΤ) 
και ταυτόχρονα, να καυτηριάσουμε τη στάση του Υπουργού Οικονομικών που ανέτρεψε 
τη συμφωνία που έγινε με τη Διοίκηση της Τράπεζας κατά την τελευταία μας συνάντηση 
τη Δευτέρα, 30 Νοεμβρίου 2015. 
 
Στη συνάντηση που είχαμε με το νέο Γενικό Διευθυντή της ΣΚΤ κ. Νικόλα Χατζηγιάννη, 
μέσα σε κλίμα αλληλοκατανόησης και σεβασμού των θέσεων αμφοτέρων των πλευρών, 
κατέστη δυνατή η προσέγγιση των απόψεων και η κατάληξη σε μια αμοιβαία αποδεκτή 
λύση, που με την εφαρμογή της θα έθετε τέρμα στις μεταξύ μας εκκρεμότητες και θα 
επανέφερε την ηρεμία στη ΣΚΤ για την επόμενη τριετία, έτσι ώστε, απερίσπαστα να 
αφεθούν διοίκηση και προσωπικό να επιτελέσουν το δύσκολο έργο που έχουν να 
αντιμετωπίσουν, για την ανάκαμψη της Τράπεζας και του συνεργατισμού γενικότερα.  
 
Δυστυχώς, ενώ είχαμε καταλήξει σε συμφωνία και είχε συμφωνηθεί το ακριβές 
κείμενο για υπογραφή της νέας συλλογικής σύμβασης, την επομένη και ακριβώς πριν 
την υπογραφή της, ενημερωθήκαμε από τη Διοίκηση της Τράπεζας ότι αυτή δεν μπορεί 
να υπογραφεί, αφού ο Υπουργός Οικονομικών κ. Χάρης Γεωργιάδης φέρει ένσταση. 
Υπενθυμίζουμε ότι δεν είναι η πρώτη φορά που η Διοίκηση της ΣΚΤ υπαναχωρεί σε 
συμφωνίες που επιτυγχάνονται μεταξύ μας και αναπόφευκτα οι ενέργειες αυτές 
δυναμιτίζουν την όλη προσπάθεια και συνειδητά οδηγούν την κατάσταση σε μετωπική 
σύγκρουση.  
 
Για το ίδιο θέμα ενώπιον του Υπουργείου Εργασίας είχαμε καταλήξει σε συμφωνία αλλά 
δυστυχώς και τότε αφανείς δυνάμεις τορπίλισαν την προσπάθεια του Υπουργείου 
Εργασίας. Και τότε όλα έδειχναν τον Υπουργό Οικονομικών. 
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Κάποιοι, μέσα από τη γνωστή υπεροψία που τους χαρακτηρίζει εδώ και αρκετό καιρό, 
αποφάσισαν και πάλι, να βάλουν ψηλά στην ατζέντα τους τα κτυπήματα κάτω από τη 
μέση, ενάντια στους εργαζόμενους στο χώρο της Συνεργατικής Κεντρικής Τράπεζας και 
στην Οργάνωση που τους εκπροσωπεί, στοχεύοντας πάντα στην εξυπηρέτηση αφανών 
συμφερόντων και τήρηση δεσμεύσεων που έχουν αναλάβει προς τρίτους. 
 
Είναι σύνηθες φαινόμενο, στα συνδικαλιστικά δρώμενα της πατρίδας μας, εδώ και 50 
χρόνια, να γίνονται διαπραγματεύσεις μεταξύ των κοινωνικών εταίρων, να επιτυγχάνεται 
μια κατ’ αρχήν συμφωνία, και τα δύο μέρη να συμφωνούν ακόμα και προφορικά για την 
υπογραφή και την τήρηση της, σεβόμενοι το σύστημα της ελεύθερης συλλογικής 
διαπραγμάτευσης και τον κώδικα βιομηχανικών σχέσεων που το διέπει.   
 
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 
 
Έχουμε επιδείξει απίστευτη υπομονή και υπευθυνότητα απέναντι σε όλα όσα έχουν 
γίνει μέχρι σήμερα, αλλά η «κοροϊδία»  έχει και όρια μέχρι τα οποία μπορεί να γίνει 
ανεκτή. Αυτά τα όρια έχουν πλέον ξεπερασθεί με την τελευταία ενέργεια του Υπουργού 
Οικονομικών. 
 
Εμείς, από αυτή τη στιγμή, λέμε τέρμα στην κοροϊδία, τέρμα στην αναβολή, τέρμα στις 
αλλοπρόσαλλες τοποθετήσεις των υπευθύνων του Συνεργατισμού. 
 
Με βάση τα πιο πάνω αλλά και την εντολή που έλαβε από το Διοικητικό Συμβούλιο η 
Γενική Γραμματεία της Οργάνωσής μας, αποφάσισε όπως καλέσει όλους τους 
συναδέλφους στη Συνεργατική Κεντρική Τράπεζα σε 24ωρη προειδοποιητική 
απεργία αύριο Παρασκευή, 4 Δεκεμβρίου 2015.  
 
Τα περιθώρια ανοχής και κοροϊδίας έχουν πλέον εξαντληθεί και έχουμε υποχρέωση, 
στηριζόμενοι στις δικές μας δυνάμεις, μέσα από τη συνοχή και την πειθαρχία που μας 
χαρακτηρίζει, να επιδιώξουμε την επίλυση των διαφορών μας με το ύστατο μέτρο της 
απεργίας. Η απεργία δεν ήταν ποτέ αυτοσκοπός για την Οργάνωσή μας, 
χρησιμοποιήθηκε πάντα με φειδώ και στην προκειμένη περίπτωση αποτελεί ύστατο 
μέτρο προστασίας των συμφερόντων των μελών μας. 
 
Θέλουμε να τονίσουμε ότι το πρόβλημα μας δεν είναι η Διοίκηση της 
Συνεργατικής Κεντρικής Τράπεζας αλλά αυτοί που αποφασίζουν πίσω από τις 
πλάτες τους. 
 
Επιτέλους ας έρθουν οι ίδιοι στις διαπραγματεύσεις και να πάρουν απ’ ευθείας οι 
ίδιοι το βάρος αυτό και να κριθούν από το λαό. 
 
Είμαστε βέβαιοι πως το σύνολο των συναδέλφων έχει πλέον ξεκάθαρη την εικόνα των 
πραγματικών γεγονότων και θα στείλει το ηχηρό μήνυμά του προς όλους τους 
αρμοδίους μέσα σε πνεύμα συσπείρωσης, αλληλεγγύης και συνδικαλιστικής 
πειθαρχίας.  
 
 
ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  

Λευκωσία, 3 Δεκεμβρίου 2015 


